
Tekst pisany na niebiesko jest komentarzem, nie należy do rozwiązania.

1.a
Korzystamy z tw., że granica w plus nieskończoności wyrażenia (1 + 1/m)m jest równa liczbie “e”.
Podstawiamy −2/n = 1/m, wtedy n = −2m i dostajemy:

lim
n→+∞

(
1− 2
n

)3n
= lim
m→+∞

(
1 +
1
m

)−6m
=
[
lim
m→+∞

(
1 +
1
m

)m]−6
= e−6 =

1
e6

1.b
Licznik i mianownik dla x dążącego do 5 dążą do zera i są różniczkowalne w x = 5. Stosujemy de
l’Hospitala. Pochodną ln(x− 4) liczymy podstawiając t = x− 4 i wzór na pochodną funkcji złożonej.
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2.
Przekształćmy. Dla “x” bliskich zeru, ale różnych od zera mamy:
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Dla x→ 0 tangens dąży do zera z oby stron. Ale f(0) = 0,5 więc funkcja nie jest ciągła w x = 0.

3.
Szereg jest rozbieżny. Stosunek kolejnych wyrazów wynosi:
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=
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Dla n → +∞ pierwszy ułamek dąży do 1, ale n + 2 staje się nieskończone więc granica an+1/an jest
nieskończona, czyli większa od 1. Na podstawie kryterium d’Aleberta szereg jest rozbieżny.

ciąg dalszy na następnej stronie



4.
Liczymy pochodną. Funkcja h(x) jest iloczynem funkcji f(x) = x + 1 oraz g(x) = e−x

2−3x−2. Ta
ostatnia funkcja jest złożona; g = g(t(x)) gdzie t(x) = −x2 − 3x − 2. Z reguł liczenia pochodnej
dostajemy:

h′(x) = (x+ 1)′ · et + (x+ 1)(−2x− 3)et = −(2x2 + 5x+ 2)et

Czynnik et jest zawsze dodatni, badamy wyrażenie w nawiasie (pamiętaj o minusie przed wszystkim).
Miejsca zerowe to x1 = −2; x2 = −1/2.

– dla x ∈ (−∞,−2) pochodna jest ujemna, funkcja malejąca.
– gdy x = −2 mamy minimum lokalne
– dla x ∈ (−2,−1/2) pochodna jest dodatnia, funkcja rosnąca.
– gdy x = −1/2 mamy maksimum lokalne
– dla x ∈ (−1/2,+∞) pochodna jest ujemna, funkcja malejąca.

5.
Dla x = 1/2 w mianowniku jest zero i mamy asymptotę pionową.
Asymptot poziomych nie ma bo h(x) dąży do ±∞ dla nieskończonych x.
Asymptotę ukośną zakładamy w postaci: y = ax+ b.

a = lim
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oraz

b = lim
x→±∞

(h(x)− ax) = lim
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2
= lim
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Czyli asymptota ukośna (jest tylko jedna bo granice w plus i minus nieskończoności są jednakowe) to:

y =
1
2
x− 3
4

Proszę zgłoś pozostałe zadania oddzielnie.
Pozdrowienia - Antek


